

# 网购台湾食品要当地沟油

## 质检总局提醒消费者慎食台湾地区产相关食品



最近网购或购买台湾食品、特别是含有猪油成分的食品要特别当心。台湾地区近日发生地沟油事件,涉及1000多家食品企业,其中包括不少知名品牌。昨天,国家质检总局官网公布了使用了问题猪油的企业名单。记者发现名单上不少品牌的食品在网上渠道仍有销售,质检总局提醒消费者谨慎购买台湾地区产相关食品。

记者 孙美星



9月4日,在台湾屏东县竹田乡回收厂拍摄的装有地沟油的油桶。

新华社

### 台湾地沟油事件涉及上千家企业

近日,台湾地区曝地沟油大案,台湾“强冠企业股份有限公司”近期收购了大量劣质油用于生产“全统香猪油”,销售给多家下游用户用以生产食品。据了解,目前该事件已经牵涉到大大小小上千家企业。

最近几天,不少卷入此次风波的企业都发布声明,撇清与强冠全统香猪油的关系。如85度C就在官方微博发布声明表示,85

度C大陆区未曾与强冠企业有任何交易关系,也未使用或进口任何该公司的产品。85度C大陆区销售的产品中,没有任何商品使用猪油做原料。

记者昨天在国家质检总局官方网站上看到,网站公布了强冠企业股份有限公司235个下游用户名单和已确认77个使用了问题猪油的名单,其中包括味全、盛香珍等知名

品牌,并且提醒消费者谨慎食用通过各个渠道购买的上述235个可能使用了问题猪油的用户生产的食品。

国家质检总局的提醒,经检验检疫机构初步核查,大陆没有“全统香猪油”进口。国家质检总局已要求各地检验检疫机构暂停受理上述235个用户产品的报检,全面排查以往进口记录,如有进口,立即下架召回。

### 今年宁波口岸进口台湾食品较少

来自宁波检验检疫部门的数据显示,2014年宁波口岸进口的台湾食品较少,截至目前仅有18批次、18.2万美元,品种主要有茶叶、薯片、饮料、饼干等。

虽然从官方渠道看没有台湾地沟油有关产品进口,但业内人士认为,目前网络销售范围广泛,地沟油相关问题产品很可能通过其他渠道进入大陆市场。

昨天,记者在淘宝上搜索,发现77个

已确认使用了问题猪油的企业产品,有不少在网购渠道上都有售,如台湾“盛香珍”的食品在淘宝、1号店等网站销售的有不少,包括果冻和蒜香青豆等,台湾合记的产品则包括辣酱和罐装纯香鱼、便当菜等等。

台湾一些企业公布的问题猪油涉及产品,网站公布了强冠企业股份有限公司235个下游用户名单和已确认77个使用了问题猪油的名单,其中包括味全、盛香珍等知名

230克味小宝纯猪肉酥、230克味全海苔猪肉酥等产品仍在正常销售。不过到昨天下午5点左右,淘宝上台湾味全生产的肉酥、肉酱类产品、味全珍珠肉酱等产品都已经下架,网店的产品信息仍在,但点开具体网页都显示“此产品已下架”。

记者从淘宝方面了解到,淘宝表示正密切关注此事的进展,一旦发现线上有已经确定使用问题油的产品,将立刻进行下架处理。

# 宁波楼市“金九”首周遇冷

## 业内人士:楼市后续走势还要看信贷政策

商报讯(通讯员 胡初枝 见习记者 朱麟华)昨天,宁波市房产交易中心发布8月份市区住房成交信息。在刚刚过去的一个月里,宁波市区商品住宅销售量为3970套,比7月份增加1472套。

### 鄞州领跑销售榜

房交中心数据显示,8月份市区网上新增可售楼盘9个。其中住宅楼盘6个,分别为镇海区的“爱斯大厦”和“香河湾二期”,江东区的“水乡邻里花苑”,鄞州区的“印象巴黎”和“望府雅园北区-2”,以及高新区的“沧海明珠苑二期”。

8月份市区商品住房销售量前10位的楼盘中,鄞州区占6个,高新区占2个,镇海区和江东区各占1个。

从市区商品住房销售总金额的区属分布分析,上月鄞州区成交量占比最高,占总成交量的41.31%。其他区域成交占比如下:高新区占12.82%、江东区占11.49%、镇海区占9.49%、北仑区占7.93%、江北区占7.25%、江北北区占4.71%、东钱湖度假区占2.42%、海曙区占2.31%、梅山保税港区占0.23%、大榭开发区占0.04%。

二手房市场,8月份宁波市区二手房共成交1928套,比上月增加366套。其中市三区共成交997套,鄞州331套,北仑295套,镇海305套。

从市区二手房成交总金额的区属分布分析,鄞州区占25.34%、江东区占22%、海曙区占16.16%、江北区占14.82%、北仑区占10.94%、镇海区占10.73%。

### “金九”首周成交遇冷

今年8月,限购政策的调整加上开发商“以价换量”的促销手段,让宁波楼市吸引了不少市民的目光。

在双重利好的环境下,宁波楼市迎来了销售高峰,成交量直逼2009年最火爆的时期。正当大家以为8月底限购全面放开之后,9月楼市将延续8月辉煌时,9月的第一周,由于之前7月底的政策因素影响的的大户型批量备案接近尾声,与此同时,多个低开降价楼盘销售同样告一段落,这让8月宁波火热的楼市在9月初突然遇冷。

据搜房网数据监控中心统计,上周,宁波市六区商品住宅共计成交588套,环比下跌47.59%;成交面积7.09万平方米,环比

下跌47.61%;成交均价13768元/平方米,环比上涨7.71%。

市民张浩告诉记者,以前买楼,都看哪家价格便宜,还要考虑周围的配套设施;现在情况不同了,打折促销的楼盘多,有时候一个区域内几个打折楼盘都差得不远,这样就能够几个楼盘中货比三家,也不急于出手。

### 业内人士:限贷能否放松是关键

采访中,有不少市民认为,限购虽然放松了,但对于一些收入并不是太高的人来说,限贷的松动才是最实际的。

今年7月底、8月底,宁波市住建委连续两次对限购进行了调整。在限购政策完全取消之后,市民都拥有了购房的资格。但对于相当一部分人来说,限购松动对于他们的意义并不是太大,翘首等待限贷松动的市民大有人在。

业内人士表示,从市场表现来看,除个别城市出现暂时性的成交量反弹以外,放松限购对多数城市的楼市回暖作用有限。信贷是否会放松,将成为决定未来楼市走势的关键因素。

### “生猪价格指数保险”惠及养猪户

商报讯(记者 王婧 通讯员 张文胜 陈云)近日,鄞州区5家牧场获得人保财险鄞州支公司4.3万元赔款。这是他们投保“生猪价格指数保险”后8月份的赔款,加上7月份第一笔31.4万元的赔款,合计获赔35.7万元。保险公司两次理赔相当于这5家牧场自付的一年保费,这在一定程度上缓解了因生猪价格波动而给养殖户收入带来的不确定性。

7月15日,鄞州区签下省内“生猪价格指数保险”第一单,5家规模牧场为10.8万头生猪投保。除去市、区财政补贴外,养殖户每头生猪只需承担4.95元。相关镇(街道)在给牧场补贴后,5家牧场实际支付的保费只有35万元。

保险合同约定,每月市场平均“猪粮比”(即生猪价格与主要饲料价格玉米的比值)低于5.7:1时,构成保险责任,止损点为5.2:1,逐月清算理赔,一头猪最高可获赔120元。

7月份合同生效后的半个月,由于“猪粮比”均于低于5.7:1,5家牧场获赔31.4万元。

8月份,国家发改委每周公布的“猪粮比”分别是5.52:1、5.64:1、5.76:1和5.78:1,取其平均值为5.68:1,也就是出栏一头生猪保险公司理赔4.82元。

9月4日,人保财险鄞州支公司启动理赔程序,在牧场提供了完整的单证等资料后,5日,该公司把理赔款打入这些牧场的账户。

鄞州鄞江卧心牧场此次获得赔款0.4万元,上次是2.9万元。负责人吴嘉辉说:“‘生猪价格指数保险’对我们来说是个利好,这次虽然每头猪只赔付了4.82元,但有了这笔赔款,我们出栏的生猪已经有微利了。”

据人保财险鄞州支公司有关人士分析,7月份以来,生猪价格企稳回升。随着国庆节的到来,猪肉消费也将迎来旺季。从目前生猪供需情况来看,本轮生猪价格上涨的走势将会延续。

另据了解,鄞州区是我市率先尝试“生猪价格指数保险”的试点区,今后其他区的试点也将逐步铺开。

### 股市点评

### 节后市场小幅高开 低价股群体涨幅居前

昨天是小长假后的第一个交易日,市场小幅高开后迅速回落,回补缺口后震荡整理直至收盘,两市成交量较节前小幅萎缩,但整体盘面表现依旧良好。题材板块上来看,仓储物流、新材料、钢材等涨幅居前,证券、银行、保险等金融权重拖累指数。

中秋小长假期间市场的消息相对较少,唯一有较大影响的信息是海关总署公布数据显示,8月出口同比增长9.4%,进口同比下降2.4%,与上月相比,出口增速有所回落,进口增速下滑幅度也进一步扩大,国内需求趋于疲软。这也是提前给大家提了个醒,8月份的经济数据出现疲软的可能性在增加,昨天金融蓝筹的集体走低也是对经济环境担忧的表现。另外,低价股群体昨天集体表现较好,在涨幅前列中占据了大半江山,指数连续拉升之后本身积累的风险就大了,资金再去追涨的意愿就会降低,反而一些处于低位的股票给予的空间相对较大。

9月份的行情做多为主基调,这点已经得到了市场的认可,不过投资者仍需要关注的是经过上周连续的放量拉升之后,本周的量能是否保持住一定的稳定性,决定了9月份行情延续高度。而面对经济数据公布之后,市场如果出现调整,是否保持涨跌有序,这对市场人气的聚散起到较为关键的作用。

操作上,本周面临着8月份的经济数据披露,投资者要提高警惕性,防止空头借此渗透做些文章。不过9月市场多做的节奏不会因此停止,把握好调整带来的建仓机会,低价低位的龙头个股依旧是建仓的首选标的。

民生证券宁波营业部 本文仅作参考